



微信扫码 烟海e家 大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11215期
农历乙巳年闰六月初四

星期一

2025年7月28日

6601234

烟台民意通热线

“每个人都是最精准的导航” 好客烟台人用热情留住游客

YMG全媒体记者 王鸿云
摄影报道

海风裹挟着咸鲜的气息扑面而来,烟台山上,登高远眺可将碧海蓝天尽收眼底。

随着暑期热浪席卷,烟台这座海滨城市也正迎来一年中最热闹的时候。特别是烟台山、朝阳街、所城里、养马岛、金沙滩上孤独的鲸……这些网红打卡地,正以其独特魅力,将天南海北的游客卷入一场充满烟火气、人情味儿的夏日盛宴。



感受烟台山海的“烟火气”

当晨光刺破薄雾,烟台山灯塔在霞光中苏醒。此时,已经有外地游客沿着山下蜿蜒的海岸线慢慢行走,看海上日出的同时,亦享受海风送来的丝丝清凉。

上午十点多,不远处滨海广场靠近海边的一隅,就开始陆续有小商贩支起摊位。铁板鱿鱼在滚烫的铁板上“滋滋”作响,喇叭里夏季凉饮的叫卖声一直在循环播放,旁边摊主悠闲地扇着蒲扇,卖海星、贝壳饰品的手艺人摊位前,总聚着好奇的年轻人。“把这海螺带回家,就是咱烟台大海的味道。”摊主一边麻利地打着包装,一边热情介绍道。

“一般上午十点半我就过来了,现在

外地游客多,就爱吃些有烟台特色的小海鲜。”海边一位摊主卖的黄金海螺肉特别受欢迎,十块钱3串,撒上辣椒粉风味十足。她向记者介绍说,特别到下午六点以后,人就逐渐多了起来。

“我们刚从张裕博物馆那边走过来,喝了葡萄酒,再吹吹海风,格外惬意。”来自石家庄的刘先生一家五口自驾游来到烟台,原本只规划了4天的行程,看到烟台的大海之后,一家人都同意再多待几天。

“福建人在烟台”“河北人在烟台”“陕西人在烟台”……在滨海广场上,还设有各省游客专属打卡路牌。各地游客们纷纷寻找着写着各自家乡的牌子,站在烟台



的海边合影留念。不过,选择合照最多的路牌还是“我在烟台看海”。

品尝烟台本土的原汁原味儿

下午5点半,在烟台山脚下徜徉,朝阳街上人声鼎沸,小吃冷饮、烟台特产吸引了一波波游客驻足购买。

“这就是烟台焖子?早就听说过,但还没吃过,买一碗尝尝什么味道。”几个学生模样的游客结伴同行,一起品尝了一碗冒着香气的焖子。在这条百年老街上各种拍照打卡,也是游客们最常见的游玩方式。“朝阳街代表着烟台的开埠文化,孩

子正好上中学了,我带他来看看这些具有历史意义的建筑物。”一位游客在给孩子拍照时说道。

与朝阳街流光溢彩不同的是,所城里的沉静古旧,更能让外地游客感受到老城韵味,品尝到属于烟台本土的原汁原味儿。踏入青砖黛瓦、古韵悠悠的所城里,时光仿佛慢了下来。带着孩子出门旅行,街上摆出的美食依旧是不可错过的体

验。“烟台现榨苹果汁,大杯10元,特大杯15元”“地道烟台味的超级八仙面”,烤冷面、夹馅喜饼、铁板鸭肠……都散发着诱人的香气。非遗工坊人气也很高,烟台剪纸、绒绣、胶东彩塑,都相继迎来五湖四海的游客。

当白天的暑气稍退,华灯初上时,所城里也便迎来了这一天中最热闹的时刻。

每个转角都能撞见热忱

“我们想去第一海水浴场,应该是坐17路车吧……”25日下午,在朝阳街与北马路交汇处,一位外地游客拿着手机地图同身旁的同伴商量着。

“你们坐反方向了,应该去马路对面坐车,往莱山方向走。”一起等车的一位本地人热心为他们指路。

在转角撞见热忱,属于烟台人的更多善意在不经意间表露出来。对于外地人来说,最精准的“导航”就是烟台人微笑扬起的嘴角:“前面右拐,走到前面的红绿灯,再调头。”“从朝阳街到所城里,坐公交车两站就到了,走路也行,你们就沿途打听着,也不远。”

采访中,中运国旅的一位负责人向记者介绍,到了七八月份,来烟台旅游的外地游客确实多了不少。对于自驾游的游客们来说,沿海岸线的风景最受欢迎,从开发区金沙滩到芝罘区滨海广场,再到莱山区的海水浴场,一直延伸至养马岛,都是自驾游的最热门选择。

这个夏天,到烟台看山海、逛老街、品文化,已成为越来越多外地游客的“打卡清单”。



农文旅融合拓展消费新空间

农业农村部等发布促进农产品消费实施方案

农业农村部等十部门27日发布促进农产品消费实施方案,努力释放多样化、品质化、差异化消费潜力,有力有效扩大农产品消费。

优化供给端方面,实施方案提出优化绿色优质产品供给,满足多层次消费需求,并从提升“三品一标”水平、推进品质评价和质量分级、开发新型加工产品、创新地方特色食品等进行了部署。

创新流通端方面,实施方案明确促进产供销精准衔接,拓宽线下消费渠

道,对创新节庆展会消费平台、丰富农产品消费场景、提升城乡消费设施水平等进行了具体安排。此外,实施方案还提出发挥电商平台优势,提升网络消费质效,以及开展产销区域合作,加强协作帮扶促消费。

激活市场端方面,实施方案明确,组织专题科普宣传,倡导营养健康消费;强化品牌引领,增强消费信心;推进农文旅融合,拓展消费新空间;加快内外贸一体化,促进消费内外联动。

实施方案还强调,加强部门协同,形成工作合力,并对完善配套工作措施、强化财政金融支持、推进全链条协同监管等方面进行了部署。据新华社



国务院食安办 加强暑期食品安全监管

记者26日从市场监管总局获悉,国务院食安办近日印发通知,要求各地食安办切实发挥统筹协调作用,加强暑期、汛期食品安全工作,全力保障人民群众饮食安全。

通知强调,各地要针对米面油、肉蛋奶、调味品等消费量大的食品,婴幼儿、老人等重点人群食品,加大日常监管力度,抽检发现不合格食品,一律依法下架、召回,并采取相应处置措施。

通知明确,对通过日常监督检查、12315平台、全国食品安全内部知情人举报系统等途径发现的违法违规问题线索,及时开展情况核查并依法依规进行处置。

据新华社